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Március 15.
Van Magyarország ujabbkori tör­

ténetében egy nap, a melyet a hoz- 
záíüződő magasztos eszmék s az 
ezeknek hatása alatt lobogóvá vált 
lelkesedés szülte események törté­
nelmi jelentőségű nappá tettek, a 
mely nap emlékének ténye soha el­
homályosulni nem fog; sőt az a ha­
ladó idővel még inkább és inkább 
nyerni fog fényében, ragyogásában, 
olyanná válván, mint az örök tényü 
csillag, mely az elfutó századok sö­
tét ködén is kereszt ül hatolva, min­
dig ébren fogja tartani a nemzet 
hitet és a reményt.

Ez a történelmi jelentőségű nap 
pádig : 1848. március 15 ike.

A magyar nemzetnek szent nap­
ja ez; mert ekkor, ezen a napon 
született meg a magyar szabadság és 
ezen a napon esett le a sajtóról a 
bilincs. Ezen napon nyilatkozott meg 
Pesten is a szabadság szellemének 
érintésére az erős nemzeti akarat 
és elhatározás : élni és munkálni sza­
badon tovább és tovább az idők vé­
gezetéig, a tetterő minden korláto­
zása nélkül. Igaz, hogy a nemzeti 
akarat elhatározásnak ez a fényes 
megnyilatkozása eleinte — az első 
napon — csak szűk körben történt 
meg ; de ebből a szűk körből kiin­
dult meleg áram aztán a villám se­
bességével járta át a haza halmait 
és völgyeit, mindenfelé uj vágyak 
és törekvések csiráit hozván fejlő­
désbe minden hazáját szerető honpol­
gárnak szivében, az ébredő tavasz 
szellőjéhez hasonlólag, mely életet 
fakaszt a legkeményebb szikla kő­
kebelén is.

Március 1 ö-ike ! Belőled 
gyuladt ki az a lángoszlop, a nem- 

| zeti lelkesedésnek az az ereje, a , 
I mely a bekövetkezett uj iclók által j 

hirdetett magasztos eszmék és elvek
‘ .3győzelemre juttatása érdekében min- | 

' den hazafiból egy-egy hőst csinált, j 
í tenni és áldozni kész éretted szent j 
J »
i hazánk ! Te voliál az a földet rázó a 
I hatalmas erő, mely a középkori feu- | 

dális rendszeren nyugvó intézménye­
ket alapjaikban annyira megingatád, 
— hogy többé azokat szilárdokká 
tenni nem lehetett; mert e rázkod- 
tatásra azok a nemzet egészének 
fejlődését és előhaladását akadályo­
zó intézmények romokká lettek, a 
melyeknek aztán az útból való eltá­
volítását éppen ama márciusi napok 
oly diszteljesen kezdették meg. 
De tovább menve : a nap fényéhez 
hasonlólag te kezdted meg eloszla­
tását a sötétségnek is, világosságot 
vive a lelkek mélyébe, a melynek 
hatása folytán tudatára jusson min­
denki, hogy ember és ember között 
jogok tekintetében külömbség nem 
lehet; hogy mindenki egyenlő a tör­
vény előtt és mindenki, ha hozzá 
tehetsége van, kivívhatja a legma- 
gasbb helyet, ahova addig csak a 
„nemes“ juthatott.

Ezen a napon fogadták el a 
tizenkét pontot, melynek mind­
egyikét úgy tekinthetjük, mint grá­
nit oszlopait a modern Magyaror­
szágnak.

. . . Óh, de ki tudná vájjon 
azokat a most 68 év múlva is any- 
nyira lélekemelő eseményeket híven 
leírni, amelyek március 15-ikét örök­
re emlékezetessé tették s amely nap 
fordulópontot képez nemzetünk szel­
lemi, anyagi és politikai életében 
egyaránt. Újra megjelennek lelki 
szemeink előtt a hősök, akik a ta­
vasz fejlesztő és ébresztő erejével 
sziveikben, kiállottak volt a fórumra, 

és a mit a ielkesedés tüzétől csil­
logó szemek már előre hirdettek: 
fennen kezdették követelni az embert 
megillető ősi jogok megadását. Álta­
tok, e dicsők által nyertek fényes 
kinyilatkoztatást a Szabadság, 
Testvériség és Egyenlőség 
szent eszmé ők (s köztük Petőfi) 
valának azok, a kik által újra — 
oly sokáig tartó leláncolás után —< 
szabad lett a szó, szabad lett a gon­
dolat; a kik tehát irányt adtak a lel­
kekben már vajúdó és kitörni ké­
szülő törekvéseknek: a kik — mint­
ha a nemzeti Géniusz már türelmet­
lenné vált ‘akaratának engedelmes­
kedtek volna (s vájjon ki tagadná, 
hogy nem annak engedelmesked- 
tek-é 1): a nemzeti újjászületés mun­
kájának csiráját már magában rejtő 
ezen törekvéseknek még útjában 
álló akadályokat is egészen elhárí­
tották és fennen hangoztatták — 
annak valósításáért bármily nagy ál­
dozatra is készek lévén : — „Rabok 
tovább nein leszünk . . .“

Oh szent napunk. Március 151 
A lelkesedés fényforrása Te, mely­
ből vulkánként tör elő a tűz, hogy 
lángra gyújtson minden lelkeket, me­
lyekben szikra: élet van jelen 1 
Löveld fényednek minden erejét a 
harc-mezőre, ahol fiaink, mint Her­
kulesek, vívják a csatát; mert a cél, 
a mely előttük ragyog: az öröklételt 
biztosítani a szőke Duna s a Tisza 
között édes hazánknak, melyet őrü­
kül Árpád hagyott reánk 1 . . .

. . . Oh, nincs hiány hősökben, Titánokban, 
Kik védelmezik ezt a szép hazát;
Kik távol tőlünk : a lövész-árkokban, 
Vívják naponként a halál-tusát.
Bátran teszik, mert velük van az Isten; 
Mert velük van az Igazság, a Jog, 
Melyekkel szemben legyözetés nincsen ; 
Mert az Igazság, a Jog győzni fog 1 . . .

Nagy Albert.

_ MIT KIABÁLTOK?

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fiissy «í. könyvnyomdájában Topdáx?.
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HÍREK. 't
— G V,önigazgatási bizottság 

ülése. A vármegye közigazgatási bi­
zottsága rendes havi ülésében már­
cius 9-én tartotta meg. Szász Jó- l 
zseí főispán elnöklete alatt. A gyű­
lésen báró Bánffy Kazimir alispán a 
vármegye közélelmezési ügyéről, az 
1917 évi képviselőválasztó jogosul­
tak névjegyzékeinek elkészítése s a 
gazdasági bizottság munkálkodásáról 
tett jelentést Inczédi Joksman 
Ödön főjegyző, Horváth János 
vm. aljegyző, Keresztes Nagy 
Sándor vm. aljegyző és dr. Sándor 
Jenő közig, gyakornok jelentése után 
Dr. Dobozi Vilmos vármegyei fő­
orvos a megye közegészségügyéről 
referált, mely szerint a közegészség 
a lefolyt február hóban úgy általá­
ban, valamint január hóhoz viszo­
nyítva kedvezőtlen volt. A 
kisenyedi járás kivételével, honnaü 
a jelentés még nem érkezett be, élve 
született 264, halva 2 gyermek. Meg­
halt 547 egyén. A népesség fogyása 
243 lélek. A heveny fertőző be eg- 
ségek közül a következők fordultak 
elő: a roncsoló toroklób, hólyagos 
himlő, vörheny, kanyaró, liasihagy- 
máz és szamárhurnt. Remetén egy i 
fültő-mirigy fordult elő.

— Március 15. Nemzeti szabadságunk 
örökfényü emléknapja az idén is Aliig 
fegyverben találla a nemzetet. Fiaink a 
harcmezökön vérükkel Írják az uj kor his­
tóriáját, az itthon maredttak visszafojtott 
lélekzettel figyelik a nagy küzdelem fá­
zisait s szeretteiknek titáni tusaját azokért 
a szent eszmékért melyeknek ragyogó szim­
bóluma wtdrcíMS ielufa s melyek foglalatja 
egy szlárd hitvallás : „rabok nem leszünk !“ 
Ez az erős, szent fogadalom acélozta és 
avatja hősöké derék honvédőinket, kiket a 
nagy 48-49-es idők még élő agg honvédéi 
imádságos gyönyörködéssel csodálnak 1916- 
ban tehát igy, harci mezben ünnepeljük 
március 15-ikét. Nem olyanok ma a körül­
mények, hogy a békés idők nyugalmas 
ünnepi formaságai és szertartásos keretei 
között ünnepelhessünk, de erős a hitünk, 
hogy Torda város, hagyományosan hazafi­
as közönsége lelke és szive mélyén áhita- 
íos érzésekkel és igaz kegyelettel borul le 
március 15 ikének, a szabadság, egyenlő­
ség és testvériség nagy napjának örökfényü 
emléke előtt s üneplő szivéből az a zso­
lozsma fakad, vajha mostani nagy hábo­
rúnk mielőbbi diadalmas vége: a mi győ­
zelmünk s az ezt követő áldásos béke ten­
ne újabb glóriát március idusára, hogy be­
teljesedjék a költő jóslása: „Lesz még ün­
nep a viágon 1“ . . .

— Törvényhatósági hözgyülés. 
A vármegye főispánja a törvényha­
tósági biszottság tavaszi rendes köz­
gyűlését folyó évi március hó 31-ik 
napjának d. e. 10 órájára tűzte ki.

— Jíushag?ó-^edd a ma*osuj-  
vári kaszinóban. F. hó 7-én busha- 
gyó-kedd estélyén a marosujvári ka­
szinó társas összejövetelt rendezett 
a kincstári vendéglő nagytermében, 
melyen Szabó Albert m. kir. 
főbányatanácsos, föhjvatali főnök és 
M a gy ar y Mihály m. kir. bánya­
tanácsos, főb. hivatali főeöksegéd 
urakon és családtagjain kivül részt- 
vett Marosujvár intelligenciájának 
nagy része. A hangulat végig kedves, 
meg hitt és [disztinkvált volt, méltó 
a mai komoly időhöz. Miisort is állí­
tott össze a rendezőség, melyben ha­
talmas sikert arattak a szereplés sor­
rendjében : M a g y a r y Aranka 
u. h. elragadó, művészi zongorajáté­
kával, Szabó Iluska u. h. gyö­
nyörű, sokat és méltán magasztalt 
bájos énekével, ö kisérte egyúttal 
Susnek Anna u. h. nagy énektu­
dással, csodás finom hanggal előadott 
müdalait. Kovács Sándor szavalt. 
— Hálás elismerés illeti Erdős 
Jenő vegyészmérnök urat, társadal­
munk végtelenül szinpátikus tagját, 
ki ambícióval, kedvelt ötletességgel 
és sok fáradsággal rendezte az 
előadást.

(ks.)
— Egy várépítő székely halála. A 

mull héten halt meg a fővárosban Csöng- 
v a y Károly nyug, altábornagy'. Az el­
hunyt tábornok nyárádmenti székely fin 
volt, a ki kiváló tehetségével emelkedett 
magas rangjára. Mint mérnökkari tiszt 
18öl-ben Premysl erőd-épitési igazgatója 
lett és ezen áilásáben a vár erődítési 
munkálataiban főszerepe volt Később a 
hadiiskola tanára lett, majd a magyaror­
szági erődítési igazgatóság főnöke s ne­
hány évvel ezelőtt ment nyugdíjba

— G Polgári Olvasókör vallás­
erkölcsi előadásain kitett 22 korona 
gytl-.t be, mely összegt felerészben a 
helyi sebesültek, felerészben —Az 
Est utján— a vak katonák javára 
fordította a vezetőség.

— G tanítód is relpirálnalp 
a közoktatásügyi miniszter értesítette 
a közig, hatóságot, hogy a rekvirálási 
munkálatoknál megengedi a tanerők 
igénybevételét is. Az állami és köz­
ségi tanitók ennek elvégzésére 8 
napra szabadságolhatók. Az előadá­
sok azomban ezen idő alatt sem szü­
netelnek.

— Vége a farsangnak. Az elmúlt 
kedd: húshagyó kedd bezáró napja volt a: 
idei két hónapos farsangnak. Carnevál her­
ceg ezidei uralma bizony nagyon kihalt 
néma, hangtalan volt s valamint az égési 
országban sehol, úgy nálunk sem csordul: 
meg bohókás sipkája . . . Nem voltak bá­
lok, táncestélyek, álarcos vigalmak, tarka­
éjszakák, mert a mai nagy időkhöz méltóar 
fiaink nem a báltermekben, hanem a írón-

tokon hóditanak s tüzes szemű leányaink 
meleg sziveikkel, kis kezecskéikkel most 
nekik segítenek, nekik dolgoznak ... Ámor 
nyilait elraktározta tehát jobb időkre, ame­
lyeket mindnyájan várva várunk . . .

— G rendőrség figyelmébe. 
A magyarcsesztvei-utca 2 sz. ház ud­
varáról egy kivezető csatorna nyúlik 
ki a gyalogjáróra. A csatorna a gya­
logját ó szintjénél jóval magasabb lé­
vén, abba már igen sokan belebott- 
lattak és elestek. Az úttest helyreál­
lítására —a nagyobb veszély kikerü­
lése végett— sürgős és erélyes in­
tézkedést kérünk.

— Éjjeli egy órakor zárnak. Ország­
szerte általános helyeslést és örömet vál­
tott ki a kormánynak a háborús állapotra 
való tekintettel azon üdvös s az éjjeli éle­
tet megrendszabályozó rendelete, mely 
szerint 1916. március 16-ától kezdve a 
vendéglők, kávéházak, mulatók, stb éjjel 
egy órakor bezárandók és e kötelező 
záróra alól semmi címen, senkinek se id- 
ható felmentés. A mai nagy időkhöz méltói 
ezen purifikáló rendeletet igaz örömmel 
üdvözöljük.

— Magyar lap Belgrádban. A meghó­
dított Szerbiában élő nagyszámú magyar­
ságra való tekintettel „Belgrádi L a - 
pok“ címmel már a lapközelebbi napokban 
magyar lap fog megindulni a volt szerb fő­
városban. Az uj lap természetesen a ma­
gyarság érdekeinek lesz az orgánuma.

— Nagy zsáklopások a sóma- 
lomnál. A Magyar Kereskedelmi Bank 
R.-T. itteni sóosztályánál már hóna­
pokkal ezelőtt észtevették, hogy a 
sómalom raktárhelyiségéből rendsze­
resen lopkodják a zsákokat. Az őr­
személyzet u legnagyobb figyelem 
dacára sem tudo’t a tettesek nyo­
mára ráakadni. Végre az elmúlt hét 
fordulatot hozott a rejtélyea ügyben 
és horogra kerültek a bűnösök. Az 
esetről az alábbi információt kaptuk :

Az elmúlt hét egyik éjszakáján 
az éjjeli őr gyanús neszre lett figyel­
mes. A fal mellett meglapulva észre­
vette, hogy a raktárhelyiség ajtaját 
egy munkás külsejű ember felnyitja 
s rövid ott időzés után megrakodtan 
távozni akar. Az őr ekkor eléje top­
pant s a nagy halom zsákot a meg­
rémült munkással lerakatta.

Másnap aztán munkához látottá 
csendőrség is. A csendőrjárőr a köz­
ségházánál tartózkodott, a mikor Bar- 
docz rendőrőrmester váratlan esetet 
jelentettbe. Bardocz a Magyarcsesztve 
utcán egy asszonyt látott maga ellőtt, 
aki tömött zsákot oipelt a hátán. A 
csendőrőrmester a minduntalan hátra­
tekintő asszony gyanúsnak tűnt föl, 
miért is lépteit meggyanúsítva utói 
akarta érni. Az asszony az üldözés 
láttára futásnak ered és a hosszas 
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s irgalmas hajsza után hirtelenül 
egyik ház udvarára beugrott. Bar- 
docz is csakhamar ott termett, de 
hasztalan, mert a bűnös asszony az 
idegen telekről a ‘kerteken át meg­
szökök Ráakadt azonban a tömött 
zsákra, mely a ház istálójába volt bedob­
va. A hajszának véletlenöl szenttanui is 
voltak, mégpediglen az utcán játsza­
dozó gyerekek, akik az elmenekült 
asszony személye felöl pontos felvi­
lágosítást nyújtottak. Ezen értékes 
adatok nyomán a csendörség egész 
bűnszövetkezetnek jött a nyomára s 
kisütötte, hogy finom, portómentes 
gyolcszsákokból a tettesek és orgaz­
dák egész halom fehérneműt gyár­
tottak,

— Szász telepítés Erdélyben. A nagy- 
szebeni erdélyrészi egyesült szász bank na- I 
gyobb erdélyrészi birtokokat akar meg ven- I 
ni és szász telepesekkel benépesíteni. E : 
célból alaptőkéjét egy millióról négy mii- i 
lió koronára emeli fel. A telepítési rész- ■ 
vényjegyzési alapon tervezik. Hát vájjon ; 
az E in k e e történeti nagy időkben Er­
délynek a magyarság részére való meg- , 
mentése érdekében tervez-e, csinál-e milliói- í 
val valamely magyar telepités-féiét ?

— 61 Polgári olvasóikor f. hó 
12-én vasárnap tartotta VI. és utolsó 
előadását nagy közönség jelenlété- j 
ben. Helyszűke miatt sajnos csak rö- j 
viden emlékezhetünk ír eg nt. Jancsó i 
Lajos esperes ur magas szívós álló 
nagy tudással íölépitett lángoló ma- ; 
gyár érzéssel megkonstruált előadá- i 
sáról, amelyben színes, tanulságos 
szavakban érintette a többek közt ; 
március Idusának igazi jelentőségét ; 
is, Bucsy Gábor ur és Molnár 
Jolán k. a. kitünően és nagy kha 
fással előadott szavalatáról és mo­
nológjáról Dr. Jancsó Öd ön ur a \ 
ki nagyérdemű elnöke gyönyörű sza- j 
vakkal köszönte meg nt. Jancsó í 
Laj o s ur mély eszméket tárgyaló és ! 
maradandó sikerű felolvasásait, a 
közreműködők fáradozását és a kö­
zönség lelkes szeretetét. De zseniális 
éleslátássá1, költő szépségű, ötletek­
ben csillogó szavakkal fejtett a jelen 
és jövő hatalmas kérdéseiről ritka 
szónoki készséggel, lendülettel. Igazi 
elnök, akinek minden gondolata igaz 
utat mutat, minden szava lángoló 
lelkesedést vált ki az érette rajongó 
köztagok leikéből. Hisszük, hogy a 
vezetése alatt álló körnek még sok 
és nemes akciójáról fognak Írni.

Hálás elismerés illeti a Pol­
gári iskola vezetőségét az énekkar 
szerepeltetéséért szebbnél-szebb da­
lokat adtak elő a kitűnő Cseh Ká­
roly tanító ur pompás dirigálása 
mellett. (k3.)

Messze, messze távol . . .

Messze-messze távol, Balkán-hegyek között 
Küzködik a fiunk élet-halál között.
Örömmel szállt harcba, nino3 egy panasz-szava, 
De ki tudja, mily sors, csapás, avagy csoda 
Várhat még reánk és várhat ö reája ? !

Hazánknak szenteltük egyetlen-egy fiunk, 
Gyönyörűségünk volt és minden reményünk, 
Mindenünket adtuk a hazának oda, 
Csak az Istent kérjük, ne maradna oda, 
Ellenséges földön golyótól találva.

De, ha Isten őrizz, mógis úgy történne, 
Hogy fiunk elesne messze idegenbe’, — 
Meg tudnánk nyugodni az Úr végzésében, 
Mert nála a csapás, nála a kegyelem, 
Óh, azért irgalmazz igazságos Isten 1

(Felvinc.)
Horváth Agussta.

A termés és termelés biztosítása.

Fő ösleges volna ma már hosszadal­
masai) magyarázgatni, hogy a hazai föld 
megmunkálásának és termésének biztosí­
tása éppen olyan fontos nemzeti és hon­
védelmi érdek, mint akár a háborús fron­
ton lévő hadseregek szervezése, vezetése, 
csoportositása, ágyukkal, fegyverekkel, 
monicióval való bőséges ellátása. Azok a 
nemzetek fognak felülmaradui a rettenetes 
birkózásban, amelyeknek kitartó erőfeszí­
tése nemcsak a fegyveres hadsereget, ha­
nem az itthonmaradt lakosságot is el tud­
ja látni egyik aratástól a másikig élelmi­
szerrel s mindazzal, ami a háztartáshoz 
hozzá tartozik.

A nagy háborúnak eddig elviharzott 
majdnem két esztendeje alatt a magyar 
nemzet e tekintetben is híven és sikerrel 
teljesítette a maga kötelességét. Most, 
mikor a tavaszi munkák újra kezdődnek, 
hogy ezek és a nyári gazdasági teendők 
lehetőleg zökkenés és fennakadás nélkül
simán elvégezhetők legyenek sigy a mos­
tani — még talán a tavalyinál is súlyo­
sabb — esztendőben a termés sikere biz­
tosíttassák, a m. kir. honvédelmi minister 
egy legutóbb kiadott körrendeletében gon­
doskodik munkaerőről és igáról.

A fontos teendők elintézésére a köz­
pontban Honvédelmi Gazdasági Tanácsot 
állított, ád katonamunkásokat, rokkantakat 
és szabadságoiandókat, engedélyez nagy 
számmal fogolymunkásokat is és kölcsön­
be ad igára való kincstári lovakat. És hogy 
mindezekhez községek és magánosok ha­
marosan hozzájárulhassanak, a vidék ré­
szére törvény hatósági gazdasági munka­
bizottságok szervezését rendelte el, ahová 
a felek bizalommal fordulhatnak s amely 
minden egyes kérést gyorsan és a köz­
szükségletnek megfelelő méltányossággal 
fog elintézni.

Eddig a lényege a minister üdvös in­
tézkedésének. De ez magában véve még 
nem minden. Hiába a legfényesebb had­
vezetés, ha a hadsereg minden egyes ka­
tonájában nincs meg az a szellem és lel­
kesedés, mely a hadvezetőség intézkedé­
seit megérti s azokat nemcsak a parancs­
szó okából, hanem maga-magától is ön­
kéntes benső buzgalomból teljesiti. A ket­
tőnek: a hadvezetés-kitűnőségének együtt 
működésében rejlik a győzelem feltétele.

E nélkül nines az a Hindenburg, aki csa­
tát tudjon nyerni.

így van a gazdasági háborúban is. 
Kormányunk nagyszerű hadvezetést szer­
vezett a termés biztosítására. Segít min­
denben, amiben lehet. De már most aztán 
a közönség minden tagja is, apraja-nagy- 
ja szintén álljon csatasorba és ne csak 
immel-ámmal, hanem igazi lelkes buzga­
lommal végezze a ráváró kötelességeket.

Ne válogasson senki a munkában. 
Es csak a saját maga eyéni érdekeit néz­
ze, hanem a szomszédét is. És különösen 
az általános nagy Demzeti közérdeket 
tartsa mindenki szem előtt. Engedelmes­
kedjék a vezetőség intézkedéseinek és — 
régi magyar gazdasági szckás szerint — 
segítsen a mezei munkában mindazoknak, 
akiknek segítségre van szükségük. Ha 
magunkon és másokon segítünk, úgy se­
gít bennünket az Isten is, hogy bőven, 
arathassunk : acélos búzát idehaza, ellen­
ségeinken pádig ott kint fényes győzelmet.

— 2« I^ell hernpozni a fáidat 
A községi dobszó ucján felhívta s 
lapunk utján is felszollitja a közön­
séget, hogy a gyümölcsfák szokásos 
tavaszi hernyozását rövid időn belül 
végezze el, mert annak elmulasztása 
szigorú büntetést von maga után.

— A Magyar kereskedők lapja. „Vál­
lalkozók és Iparosok Lapja“ melléklettel. 
— Magyarország, legrégibb kereskedelmi 
szakközlönye irnár harminchatodik évfo­
lyamába lépett — A „Magyar kereskedők 
lapja“ hetenkint 3-4 ívnyi terjedelemben 
jelenik meg. A „Magyar kereskedők lap ja“ 
üzleti tudósításai elsőrendű forrásból valók 
és a legújabb kereskedelmi hírekről főleg 
a „Magyar kerskedők lapja“ utján lehet 
értesülni. A „Magyar kereskedők lapja“ 
előfizetési ára rendes mellékleteivel együtt 

| egész évre 20 K, félévre 10 K, negyedévre 
6 K. Előfizetések a kiadóhivatalba: Buda­
pest, V. Sas utca 13 szám alá intézeti dők.

Közönség köre*)
Köszönet nyilvánítás.

Mindazok, akik drága halottunk te­
metése alkalmával szivünk léginél,jebb fáj­
dalmát részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ezúton hálás köszönetünket.

Szilágyi Zsigmond és családja.

Fiissy József, 
kiadó.

1

1 capsici 
,i compos.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és^ 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Liniment.
Horgony-Pain-Expsller pótléka.

Üvegje K —*80,  140, 2* —.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ cimzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabeíflstr. 5.

. Naponkénti szétküldés. $
VEO- JEöy

„ ‘HYGIENIKUSSZIVARRAHÜVEtW
1 DOBOZ (1OOHÜVELY) 50 miÉF 

főraktár: Grünn Géza ír. kir. dohánjuagjáraá^au
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan ki 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tifusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel Tépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

Uj so használt
i ■

ZSÁKOT 
PONYVÁT

minden mennyiségben vesz és elad

HAVASPEZSÖ LUáOS
Telefon 300.

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.

i Zsák- és ponyva-

KÖLCSÖNZÉS.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban

! 
í
1

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban b$ gyorsam 
készíttetnek
Füssy J. 

könyvnyomdá- 
jában. Tordán.

i

i

., ARANYOSVIDÉK“' 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

j finom, gyenge pipereszappan, 1% I 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. x>.ra 160 K.

| FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbiizt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 

j csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkészilmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen'és bérmentve megküldjük az 
,,Egészség és fertőtlení­
tés“ című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

SZEPLŐS
csúnya lár yok,mi jfoltos,kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földesféle

Margit
CRÉME és 
SZAPPAN

A Margit-ere'nte rögtön szüntet szep- 
lőt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (tni- 
tesser) s mindennemű bő: bajt.

A margit-crémétől az arczbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránczok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legszebb asz- 
szonyai, hercegnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment 
ve küld.

Földes Kelemen
| gyógyszertára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogért 
ában és illttszerkereskedesben.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Veszek minden mennyiségben 
egészséges préselt 
szénát és szalmát 

waggonba rakva, deszkafedésse), eset­
leg saját ponyváimmal, ab feladási 

állomások.
Veszek továbbá egészséges 

tengeri csutkát, tengeri 
szárat, diórönköt, tűzifát, 

waggononként.
Babot, kölest, kendermagot, lóhere-, 
lucerna-magot, kisebb tételekben is.

Részletes ajánlatokat kér 
DEUTSCH MIKSA nagykereskedő, Déva

Hirdessünk a 
Marosujvárban

Nyomatott Fiissy József villanyerőre berendezett gyorssajtöján Tordán.
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